

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Прокопьевск,
14 января
Рудник про-
должает рез-
ко отставать
в выполне-
нии плана угледобычи. За 12
дней по всему рудоуправлению
план выполнен всего лишь на
86,4 проц. В первую очередь
отстают наши крупные шахты,
шахта им. Эйхе, им. Воро-
шилова. Позорно работают шах-
ты № 7, № 9, № 10.

Срывы плана больше всего
происходят из-за недостаточно
бдительного руководства на
шахтах, безобразного обращения
с механизмами.

На шахте им. Эйхе 12 янва-
ря добыча сорвалась по причине
из обрыва конвейерной ленты.
Несколько дней тому назад на
шахте произошел такой случай:
электровоз наехал на стойку,
вследствие чего шахта простояла
несколько часов.

Как же к этому факту отнес-
лось руководство шахты? Этому
по существу не было придано
никакого значения. Виновники
этых безобразий не наказаны,
работа общественность шахты
не мобилизована на повышение
классово-революционной бдитель-
ности.

А разве факты с Ворошилов-
ки не говорят о том же самом.
Недавно на этой шахте срыв
добычи получился из-за того,
что сгорел мотор и ленточный
конвейер две смены простоял.
Хозяйственное руководство шах-
ты объяснило этот факт прос-
то «недосмотром».

Кстати, напомним, что на
Ворошиловке выбывание мото-
ров из строя не единичное яв-
ление.

На шахте им. Ворошилова
бесконечное калечение шах-
товых лошадей. Только в одном
декабре искалечено и задавлено
на смерть 15 лошадей. В акте
значится «заявлено вагонами».
«разбили но у» и т. д. Пар-
тком шахты Ворошиловки меся-
ца три тому назадставил воп-
рос о состоянии подземного
транспорта, вынес решение о пе-
редаче дела прокуратуре для
привлечения виновных к ответ-
ственности. Но прокуратура и
милиция конкретных виновников
развала шахтowego транспорта
до сих пор не привлекла к от-
ветственности.

А партком Ворошиловки, оче-
видно, счел свое дело исчерпан-
ным после того, как записал в
протокол и последний подшип-
к делу.

Мы привели только несколько
фактов, показывающих как иног-
да наши партийные и профсоюз-
ные организации на шахтах в
результате ослабления классо-
вой бдительности не пресекают
действий враждебных элементов,
не видят истинных причин срыв-
ва угледобычи.

«Вообще» о повышении рево-
люционной бдительности раздает-
ся не мало прекрасных слов на
наших партийных и профсоюз-
ных собраниях, но мало делает-
ся для того, чтобы разоблачать
конкретных срывщиков произ-
водства, явных и скрытых клас-
совыми врагами. Повышенная бди-
тельность заключается не в за-
верениях, но в резолюциях, а в
в действительной бдительности
на каждом участке, в умении
распознать классового врага, в
законе бы личину он не одевал
и т. д.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЗАБОЙ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА ЗАПСИБКРАЯ

14 января 1935 г.
№ 10 (1481)
ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции:
Прокопьевск, Дом Советов

ТОПОРЫ ТОЧАТ НА КИРПИЧЕ

Еще в сентябре прошлого го-
да завхоз шахты им. Ворошило-
ва т. Тараба приступил к обо-
рудованию механизированной
глиноземки.

Под эту глиноземку заняли
один из углов помещения в зда-
нии мехцеха, где поставили ящи-
ки для глины, куда провели
паровое отопление. Навозив гли-
ны, Тараба заявил:

— Глиноземка готова.

Наступили зимние морозы.
Глина замерзла. Огальщики
вынуждены оттаивать глину за
пазухой.

На вопрос почему мерзнет
глина, Тараба отвечает заяв-
лением, что «кочегарка не дает
пара». Дело не в кочегарке. Де-
ло в недобросовестном выполне-
нии работы со стороны самого
Тарабы. Оказывается он забыл
засыпать потолок глиноземки,
ограничившись тем, что на по-
толок настали плахи. Часть
плах кто-то утащил и в потол-
ке образовалась дыра, через ко-
торую идет холод.

У Тарабы все время неудачи.
Поручили ему устроить механизированное точило. Приобрел
он точило, сделал шкив, добил
с установки мотора и на этом
успокоился. Электроэнергии в
моторе не подведено и механизированное точило стоит без
действия. Забойщики точат то-
поры кто где может, часто ис-
пользуя для этой цели простые
кирпичи.

П. ОСЬМОВ.

Мотористы... доставляют лес

Подъемная лебедка (на 3 участ-
ке шахты им. Сталина) работает
в сутки по полтора-два часа.
На этой лебедке занято четыре
моториста, из которых двое окон-
чили курсы КРО.

На бункерах же работают две
мотористки, не имеющие права
ответственности работать на мо-
торе. Все-таки нас посыпают
на доставку леса, откатку угля,
на доставку угля в кочегарку
и т. д.

Овчинникова.

ЗА СОСТОЯНИЕМ ПАРОВОГО ХОЗЯЙСТВА НЕТ КОНТРОЛЯ

В КОТЛАХ ВМЕСТО 6 АТМОСФЕР ДАВЛЕНИЯ ВСЕГО 2½ АТМОСФЕРЫ

Рабочие шахты им. Вороши-
лова после работы вынуждены
мыться холодной водой. Коче-
гарка шахты не дает горячей
воды. Почему не дает?

В сентябре и октябре прошлого
года работники механического
цеха Одинцов, Майер и др.
отвечали так:

— Работает только один котел.
Сейчас выдвигают другую
причину:

— Сократили штат.
Дело не в этом, что сократи-
ли штат, а в том, что рабочие
относятся к делу недобросовес-

сто. 10 января, например, ко-
чегар Усольцев сдал утреннюю
смену кочегару Чернышко с
давлением в котлах на 2,5 ат-
мосферы, вместо 6 атмосфер.

Пользуясь бесконтрольностью
со стороны руководителей ме-
ханического цеха, работники коче-
гарки относятся к своим обязан-
ностям халатно. В кочегарке
грязь, холод, двери не закры-
ваются, всюду мокро.

Руководство шахты должно
принять самые энергичные ме-
ры, чтобы наладить работу все-
го парового хозяйства. Ф. С.

Начальник, распоряжения которого не выполняются

На втором участке шахты им. Сталина работают два кон-
вейера. Они часто простоявают из-за плохой подачи забутовки.

Не все проходит гладко у мотора под
носом нашего бригадира Прокудина и горного мастера Глушкова,
видит это и сам начальник участка Береговой, мотор заваливается
породой. На натяжном барабане нужно пришить только одну дос-
ку для того чтобы порода не засоряла механизмы. Однако этого
не сделано Тов Береговой давал несколько распоряжений и бри-
гадиру Прокудину и всем горным мастерам пришить плаху, но
это распоряжение ими не выполняется.

Мотористка КОЙНОВА.

Оборудованием не дорожат

На подэтажном шгреку первого участка
шахты им. Сталина для транспортировки забу-
толовой породы поставили конвейер. Порода
на конвейер подается из печи. Печь требует
ремонта — разбита ляда у люка — и во время
спуска породы с поверхности крупные куски
породы летят по сто онам. Камни попадают
в мотор, рубильник, в воздухопроводные тру-
бы и не раз перебивали электропроводку.

Сигнал на поверхность никакого нет. Если
нужно предупреждать поверхность, чтобы не
валили породу, для остановки конвейера, то
надо ожидать такой момент, когда не летят
крупные куски породы, подниматься на гори-
зонт минус 15 метров и кричать, чтобы пере-
сти валить породу.

Со стороны можно подумать, что у нас
на участке нет надзора. Неправда. Есть у нас
начальник участка тов. Лирай, его помощник
тov. Ходыкин, горные мастера т.т. Смирнов (ов-
же пар гор), Сайрыгин, Лазарев, Темиркулов и
монгер Иванов. Все они имеют глаза. Уши, но
почему-то никто не видит, что избивается
породой импортное оборудование и не слышат
когда им говорить об этом.

Не особенно беспокоятся наше руково-
дство и о зарплате мотористам. В октябре я
должна получить 102 руб. (по шестому раз-
ряду), а получила по четвертому — 86 руб. Раз-
ницу никак не могу дополучить.

Мотористка РОЖКОВА.

ШАХТА им. ЭИХЕ НА ТОРМОЗНЫХ ПЛОЩАДКАХ САМОКАТНОГО КОЛЬЦА ЗАБУРИДАЮТСЯ ВАГОНЫ

На самокатном кольце шахты
им. Эйхе, где груз с шахты
поступает к стопорам — идут 4
пути. На каждом пути для за-
держки груза — двойные стопоры.
Кроме этого на каждом пути
устроены тормозные площадки.

О том, что мехцех относится
плохо к ремонту стопоров и го-
ворить не приходится. На тор-
мозные площа-
дки не только ме-
хцех и никто не обращает внима-
ния. Тормозные площа-
дки с момен-
том их устройства не работа-
ют и в настоя-
щее время они
служат не для тормоза вагонов,
а для срыва добычи. На них

тормозная площа-
дка, но она не ра-
ботает. И рукоятчик, когда опу-
скает груз с клети до площа-
дки, останавливает первый вагон
и под все четыре колеса подко-
лачивает плахи. И это не все.
Когда поступит вагонов де-
сать их надо спустить к опро-
кидывателю и это еще хуже. В
это время, в силу большого ук-
лона, вагоны с грузом так рас-
ходятся, что того и гляди спи-
дут опрокидыватель (были слу-
чай отбивалось у вагончиков
и ломало стопора у опрокидыва-
теля).

Можно ли при таком исполь-

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
СОВЕТСКОЙ
КИНЕМАТОГРАФИИ —
ТОВ. ШУМЯЦКОМУ

Привет и наилучшее пожела-
ние работникам советской ки-
нематографии в день ее славного
пятнадцатилетия.

Кино в руках советской вла-
сти представляет огромную, не
оценимую силу.

Обладая исключительными
возможностями нужного воздей-
ствия на массы, кино помога-
ет рабочему классу и его пар-
тии воспитывать трудящихся
в духе социализма, организо-
вать массы на борьбу за со-
циализм, подымать их культуру
и политическую боеспособность.

Советская власть ждет от
вас новых успехов — новых
фильмов, в прославляющих, подобно
Чапаеву, великие исторических
дел, борьбы за власть рабочих
и крестьян Советского Союза,
мобилизующих на выполнение
новых задач, напоминающих
как о достижениях, так и о
трудностях социалистической
стройки.

Советская власть ждет от
вас смелого проникновения в
них мастеров в новые области
«самого важного» (Ленин) и
самого массового из искусств —
кино.

И. СТАЛИН.

зования механического об-
рудования производительно
работать и увереть имущес-
тво от поломки? Нет. Чего
здесь надо сделать? Метра
на полтора ниже тормозной пло-
щадки надо для задержки
груда устроить стопоры, кото-
рые освободят рукоятчика от
лишней работы: он не будет
подбивать под колеса плахи —
первое, и второе по одно-
му вагончику через эти сто-
пора будет пропускаться груз
к опрокидывателю, что изба-
вят от поломки стопоров опро-
кидывателя и самих вагонов.
Этим мы много сэкономим
и выиграем в деле выпол-
нения плана угледобычи.

ЕФИМОВ

СБ УЧЕТЕ РАСХОДОВАНИЯ ДИНАМИТА

В ноябре около питателя мотора шахты № 5 обнаружено пять патронов динамита.

Позднее, при осмотре копра шахты № 6 обнаружено 30 патронов динамита. 23 декабря, когда ремонтировали привод конвейера, в его штреках нашли пять патронов динамита. 29 декабря рабочий Барышев нашел в забое третьего участка 12 патронов и 8 капсулей.

Перечисленные факты свидетельствуют о том, что на шахте им. Ворошилова бесконтрольно расходуются взрывчатые вещества, столь необходимые для угледобычи.

Аналогичное положение и на других шахтах.

Происходит это потому, что на шахтах до сих пор не организован точный учет расходования динамита, контроля за этим делом совершенно нет. Отдельные фактически не отчитываются в количестве израсходованного динамита.

Несмотря на то, что в прошлом году рудник имел большой перерасход взрывчатых веществ, рудоуправление мало заботится и в нынешнем году, чтобы предотвратить бесконтрольное расходование динамита.

При достаточно серьезной и вдумчивой постановке учета расхода динамита каждая шахта может избежать подобного рода фактов.

Большую роль играют в этом вопросе и кадры запальщиков. На сегодняшний день не все руководители шахт точно знают эти кадры.

Вопросом учета расходования динамита должно заняться рудоуправление, организовав дело таким образом, чтобы запальщики фактически были ответственны за его расходование и отчитывались перед шахтоуправлением.

Пусть по вопросу о технике учета расходования взрывчатых веществ высажут свое мнение на страницах газеты и запальщики.

Время от времени фашистские вожди вынуждены были признавать, что нынешняя зима будет самой тяжелой зимой в Германии.

Каково же положение в фашистской Германии?

Огромное значение для хозяйственной жизни каждой страны имеют финансы. А в Германии финансовое положение крайне тяжелое. До прихода Гитлера к власти германский «Рейхсбанк» (Государственный банк) имел запас золота на сумму свыше 800 миллионов марок. В результате хозяйственность фашистов из этой суммы осталось около 75 миллионов марок.

Сильно сократилась внешняя торговля Германии. Если в первой половине 1933 года германская внешняя торговля имела активный баланс, то есть вывоз товаров из Германии заграницу превышал ввоз, то уже в первой половине 1934 года она имела значительный пассив (ввоз в страну намного превышал вывоз).

В результате, предприятия, работающие на экспорт, частично закрылись, а частью значитель-

В колхозе «Звезда» портятся семена

В колхозе «Звезда», Осельковского сельсовета, скирдовали рожь мокрую. В результате этого скирды пришлось перекладывать и сушить.

По окончании молотьбы влажное зерно засыпали в амбары. Сей час этот хлеб в амбара гниет. При трировке семян оказалось, что около 100 пудов ржи испортилось.

Председатель колхоза Елеев Даниил вот уже вторую неделю не является в контору, он пьянствует. Недавно Елеев пьяный подался с председателем соседнего колхоза «Тайга» Фоминым.

Виновные в негодном хранении семян должны быть привлечены к ответственности.

ОЧЕВИДЕЦ.

САБОТАЖНИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ ЦЫГАНКОВА

Правление колхоза «Ленинизм», Черкасовской МТС, не готовит семена к весенне-посевной кампании. Об этом сдвигается следующее.

Еще в декабре колхозу было предложено отсортировать овес, засыпанный на семена. Это предложение не выполнено. Овес не сортируется, 4 января гораздо предложил Цыганкову выехать в Прокопьевск за получением наряда для обмена не кондиционного зерна пшеницы на сортовое. Цыганков за наряд дом не выезжает. Он вообще отказывается производить сортообмен.

Цыганков срывает подготовку семян и в других колхозах. В колхозе «Ленинизм» имеется достаточное количество высококачественного овса. Этот овес,

кроме семифонда оставлен еще на фураж. Горземотдел и МТС предложили правлению колхоза «Ленинизм» заменить семенной овес на продуктивный соседним колхозам, но там правление так отвечает:

— Менять не будем, пусть лучше МТС не посыпает в нам колхозы.

Такова «позиция», занятая Цыганковым в отношении подготовки семян к севу.

Однако, Цыганкову все это сходит с рук. Ни дирекция МТС ни горземотдел не привлекают его к ответственности за саботаж директив партии и правительства об обеспечении посевной площади лучшим семенным материалом.

ГАВРИЛОВ.

ПО МЕТОДУ КАНДОУРОВА

Руководитель курсов доярок при колхозе «Путь животноводства» зоотехник гор30 Кандоуров придерживается такой старой пословицы, что-де «курица не птица, а женщина не человек».

Из колхоза «Свет» на курсы была послана лучшая доярка Останина. Она больше трех лет проработала на ферме и ее пошли, чтобы еще лучше поднять ее квалификацию, получить некоторые знания. Проучившись там немного, Останина вдруг пишет домой письмо: «работать

на ферме больше не буду».

В чем дело? Все время работала Останина с желанием. С желанием она уехала на курсы.

Оказывается руководитель курсов Кандоуров так «воспитывает» своих курсантов женщин-колхозниц, и в том числе Останину: «зачем тебе работать в колхозе, муж работает и ладно».

Зачем гор30 понадобилось ставить такого человека руководителем курсов?

Е. ОСТАНИН.

ПОД ПЯТОЙ ФАШИЗМА

Итоги хозяйственности фашистов в Германии

но сократили производство. Число безработных в промышленности, работающей на экспорт, достигло 2 миллионов.

Сокращение экспорта резко уменьшило приток золотой валюты в Германию. Поэтому Германия лишена сейчас возможности закупать в достаточном количестве на внешнем рынке нужное для ее промышленности сырье. Многие предприятия из-за нехватки сырья вынуждены были перейти на сокращенную рабочую неделю. Так, например, известные всему миру предприятия «Сименс» и «АЭГ» (Всеобщая электрическая компания) в Берлине из-за нехватки меди, цинка и свинца перешли на сокращенную неделю. Многие фабрики и заводы совсем прекратили производство.

Отдельные отрасли промышленности, в особенности текстильной, пытаются заменить сырье суррогатами. Однако изготовление суррогатов обходится

вдвое дороже натурального сырья, а по качеству они намного хуже.

Но не только это характеризует серьезные хозяйствственные затруднения Германии. Общее положение народного хозяйства страны крайне тяжелое. Неурожай 1934 года еще больше ухудшил создавшуюся обстановку. По данным официальной статистики урожай зерновых культур ниже прошлогоднего более, чем на 20 процентов. Кроме того, в Германии нехватает картофеля и кормов для скота.

Чтобы обеспечить население продовольствием, а скот кормами, Германии нужно ввезти продуктов и кормов на 500 миллионов марок золотом, а рейхсбанк располагает всего лишь 75 миллионами марок золотом.

Единственный выход из тупика правящие классы Германии видят в наступлении на жизненный уровень рабочего класса. Фашисты пытаются провести

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ВТОРОГО УЧАСТКА ШАХТЫ КОКСОВОЙ?

Обсуждая в декабре результат выполнения указаний комиссии по чистке, общее партийное собрание второго участка шахты им. Сталина отметило:

— Мы не перестроились. Партийно-массовая работа развернута слабо.

Надо было полагать, что после этого парторганизация по-большевистски возьмется за устранение недостатков, за организацию партийно-массовой работы на участке. На самом деле партогр. Петров ничего не сделал для реализации этого постановления общего партийного собрания. Решение о развертывании соцсоревнования, о партийно-массовой работе на участке пока что остается одним лишь решением.

— О реализации указаний комиссии по чистке партии мы говорим уже второй раз, — совершенно правильно заметили коммунисты на последнем собрании. Это хорошо. Но плохо то, что на партсобрании не сказали главного, — что же мешает парторганизации по-большевистски бороться за выполнение указа на членов комиссии по чистке. А может ей выполнить эти указания, надо сказать, безрукость партогр. Петрова, отсутствие с его стороны проверки исполнения решений парткома, решения общих собраний парторганизации.

Технические нормы большинством рабочих участка не выполняются. Сам Петров очень много говорит об устранении этих недостатков. Но какой может быть толк от одних разговоров?

Горные мастера — коммунисты т. Пауков, Пешков, Смолинов не соревнуются, норм не выполняют. Пешков — самый отставший на производстве. Недавно начальник участка ему объяснял строгий выговор с предупреждением за срыв угледобычи.

Зачем гор30 понадобилось ставить такого человека руководителем курсов?

Е. ОСТАНИН.

Как поставлена внутрипартийная работа на участке? Партийные нагрузки коммунистами не выполняются. Тов. Прус, например, было поручено организовать работу по подписке рабочих на газеты. Это задание им не выполнено. Не выполнено по ручение т. Пешковым, который обязан был провести беседы с рабочими по вопросу реализации билетов лотереи Осоа виахима.

Бесед на квартирах рабочих не проводится. Петров, работая партогром с мая 1934 года, ни разу за это время не был на квартирах коммунистов и беспартийных рабочих.

Беспартийный рабочий тов. Акулин всегда перевыполняет производственное задание. Акулин — изготавльщик. А если спросить партогр.: знает ли он этого ударника, Петров ответит:

— Не знаю. Не беседовал с ним ни разу.

Таково отношение партогра к людям, показывающим образцы работы.

Работа с группой сочувствующих не ведется. Петров даже не беседовал ни с одним сочувствующим.

Партком предложил т. Петрову организовать сменные партгруппы. Но и это поручение не выполнено. Петров также не знает в каких сменах работают его коммунисты.

Второй участок является самым отставшим участком шахты им. Сталина. Годовая программа за 1934 год им выполнена только на 49 проц. В январе участок тоже позорно отстал.

Ответственность за отставание в первую очередь несет парторганизация участка. Жду тем она слабо борется за угледобычу.

— Партиому шахты им. Стали на следует обратить серьезное внимание на этот отставший участок.

ГАЛОЧНИНА.

двоих миллионов безработных было просто вычеркнуто из списков и лишило пособия. И лишь небольшое количество безработных получило работу в военной промышленности.

В Германии издал закон, по которому рабочие и работницы, не достигшие 25-летнего возраста, должны быть уволены с предприятий. Этот закон обременяет на безработицу еще 1,5 миллиона молодых рабочих. Увольняемую с предприятий молодежь фашистские власти посыпают в лагеря трудовой повинности и батраками в деревню. Этой молодежи приходится работать в категориях условиях.

Политика фашистов ведет страну к катастрофе. В массах растет недовольство. Сотни тысяч людей, которые еще не так давно верили гитлеровским обещаниям, убеждаются теперь в том, что фашизм несет трущимся неисчислимые бедствия.

Компартия Германии, разоблачая фашистский обман, организует массы трудящихся своим боевыми знаменами.

Фриц Генкерт.

Не ослаблять внимания к вопросам хлебной торговли

ГУБАРЕВ НАРУШАЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕНЫ НА ХЛЕБ

Правительством установлены твердые и единые цены для каждого пояса на хлеб, муку и крупу. Цена на ржаную муку 95-процентного помола для нашего пояса установлена 2 руб. 20 к. килограмм. Однако, пекаря огородсовхоза № 3 самовольничают, нарушают государственные цены и отпускают муку рабочим пекарня по цене 2 руб. 40 коп за килограмм.

Самовольное повышение цен пекарня произвела и на ржахий хлеб, отпуская его вместо 90 коп. по 1 руб. килограмм.

О всех безобразиях самовольного повышения цен на муку и хлеб в пекарне огородсовхоза № 3 знают сам директор Доброхотов и председатель рабочего комитета Сельский. Знают об этом, но молчат, не привлекают к судебной ответственности конкретных виновников самовольного повышения цен на хлеб.

Бригадир ФЕДЧЕНКО.

ШЕСТАКОВ И САИФУЛИН ПРОДАЮТ ПОРЧЕНЫЙ ХЛЕБ

Начальник хлебного сектора ОРСа рудоуправления Шестаков делает так, чтобы на окраинах города, в магазинах №№ 47, 49 и других не было хлеба. Дела эти это сознательно. Он очевидно хочет создать в магазинах центра города очереди.

Регулировать распределением хлеба между магазинами не желаю, — заявляет Шестаков.

29 декабря 1934 года в магазин № 47 ОРСа (кирзвод № 2) привезли сырой хлеб. А распро-

дан он был только 11 января. Так выполняются правила Наркомвнторга — вместо 36 часов держат хлеб по 13 дней!

Заведующий магазина № 47 ОРСа рудоуправления Сайфулин эти 13 дней не принимал свой хороший хлеб.

Сайфулин рабочий контроль встречает и провожает «матом».

Шестакова и Сайфулина не медленно надо привлечь к ответственности.

Н.

НА ДЕНЬ ОСТАВИЛИ МАГАЗИН БЕЗ ХЛЕБА

4 января в магазин № 33 привезли с хлебозавода хлеб сырой, мятый, с закалом. Заведующий магазина отказался принять этот хлеб.

— У меня такой хлеб никто не возьмет. Дайте нам хороший хлеб, а этот отвезите на хлебо-

завод. Пусть больше такого нам не присыпают.

Возчик уехал с негодным хлебом, но взамен не привез. Магазин остался на день без хлеба.

Член горсовета Гусев.

ПРОДАЮТ ТОЛЬКО РЖАНОЙ ХЛЕБ

В магазине на Березовой роще бывает только ржаной хлеб, с горелой коркой. Если и бывает с утра хлеб белый, то очень немного и за него стоит большая очередь.

Многие рабочие ходят в го род за два с половиной кило метра, а получают такой скверный по качеству хлеб.

ГУТШЕ.

Прекрасная идея о рабочем кафе в Прокопьевске возникла немногим более года назад, когда трудящиеся рудника горячо взялись за благоустройство своего города.

Но идея осталась неосуществленной. Кафе нет.

В коридоре так называемой клубной части Дворца культуры за стеклянной дверью скрывается просторная, светлая комната, предназначенная для кафе. На полу стружки, битое стекло, старые ведра, куски теста и пятна на стенах. Всё это приносится из кухни в кафе, выведенной из строя эту «точку» общественного питания.

— Предполагали мы открыть кафе к 10 января, — рассуждал т. Титов, — но открыли. Тогда — шесть тысяч рублей. Срок

— первое января 1935 г.

Наступил день открытия кафе. На столах запестрели цветистые скатерти, по углам комнаты расположились два не больших фикуса.

Но не успев распаковать, рабочее кафе в день же открытия прекратило свою деятельность. Неизвестная авария подъемной клетки, производившей по дачу горячих закусок из кухни в кафе, вывела из строя эту

— Предполагали мы открыть кафе к 10 января, — рассуждал т. Титов, — но открыли. Тогда — шесть тысяч рублей. Срок

ОРГАНИЗУЕМ БИБЛИОТЕКУ ГРАММОФОННЫХ ПЛАСТИНОК

Вносим предложение организовать при Дворце культуры им. Артема городскую библиотеку граммофонных пластинок.

На нашем руднике много рабочих, инженеров, техников, врачей и учителей имеют граммофоны и очень мало к ним пластинок и пластинки пересвали быть интересными, потому что несколько раз уже перенесены.

Для того, чтобы постоянно пользоваться новыми пластинками, как раз и нужна городская библиотека граммофонных пластинок. Мы вносим 31 штуку пластинок и приглашаем последовать нашему примеру тт. Овсянникова Ф. Е., Рудзев А. М., Люри В. В., Левикова А. А., Овчинникова И. В., Золотенко А. И., Колотова В. П., Юдкина И. Н.

А. КУРГАНОВ, Е. РОМАНОВ.

НАЧАТОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕМ

Соревнование в конкурсе на лучшую квартиру, начатое три месяца тому назад среди наших соседок, мы продолжаем.

Соревнуемся мы четыре соседки: Басалаева, Боровикова, Косякова и я. Каждая из нас старается не отстать друг от друга. Ходим, проверяем одну другую, а один раз в месяц проверяет квартиры уличный комитет.

Белым в квартирах каждый месяц. Но недостаток у нас с известкой. Нигде ее не продают.

Участвуем мы также в общественной жизни. На выборы советов мы пришли все. Не только мы, соревнующиеся соседки, пришли на собрание, но и все население нашей улицы явилось на выборы.

Начатое соревнование мы продолжаем.

Домохозяйка Травникова.

16 РАБОЧИЕ ДОВОЛЬНЫ СВОЕЙ СТОЛОВОЙ

2500 человек рабочих ударников и инженерно-технических работников шахты им. Эйхе стоятся в столовой № 3, в хорошей, чистой, теплой, светлой.

Этой столовой вполне довольны ударники, довольны инженеры и техники. Рабочие и ИТР дали много хороших отзывов о ее работе.

— Рабочий, зайдя в столовую, может раздеться и сдать верхнюю одежду на вешалку. Вешалка обнесена барьером. В зале в четыре ряда расставлены столы. Столы покрыты чистыми скатертями. На каждом столе графин с кипченой водой, стакан. Между столами на тумбах расставлены цветы. Окна завешены занавесками.

Шемякин Иван Калинович, бывший забойщик ударник, теперь ведает столовой № 3. Партийная организация послала Шемякина в столовую. Шемякин наладил дело.

Работники столовой стали лучше работать. Официантка Герасимова Елена вступила в соревнование с другой официанткой и стала лучшей ударницей в столовой Хлеборез Кушнарева — ударница справляется нарезать хлеб и еще помогает повару наливать блюда.

Повар Медведев совсем еще молодой, но уже овладел техникой своего дела. Блидами, которые приготовляет Медведев, очень довольны рабочие. Бефстрогано, котлеты, шутфат, рамштекс — это далеко не полное перечисление меню столовой № 3.

Столовая имеет большой выбор вкусно и чисто приготовленных блюд.

Я. С.

МОШЕННИКИ ЗАСЕЛИ В СТОЛОВОЙ № 12

В студенческой столовой № 12 самовольно повышают цены на продукты и этим самым увеличивают стоимость обедов.

До 1 января 1935 года столовая № 12 ставила стоимость ржаной муки 95-процентного помола 1 руб. 25 коп. за килограмм, тогда как стоимость килограмма муки не должна была превышать 70 копеек.

На каждый килограмм муки столовая самовольно наценывала 55 коп. Децентрализованное сливочное масло при калькуляции столовая ценила не в 12 руб. 50 коп. за килограмм, а в 15 руб.

Повышенные цены на продукты, столовая чрезмерно раздувала накладные расходы. Самое боль-

шее столовые имеют право делать наценки на накладные расходы 33,3 проц., а столовая № 12 делала 35 проц.

Заведующий столовой Старченко совершенно не интересуется как готовят обеды в столовой, какие цены обедов. Кладовщик Старовойтов отпускает продукты не полностью, обвесивает заведующего кухней Горина.

Заведующий кухней Горин в свою очередь также безответственно относится к работе. В начале обеда второе блюдо отпускают с мясом, а в конце обеда это же второе блюдо подают без мяса, — одну картофель, капусту, но деньги берут, как за мясное.

Саргесов.

Грязно и холодно

Столовая № 17 обслуживает рабочих шахты Черная гора. В столовой грязь, сырость, холод.

Обеды и ужины очень дороги. Суп из капусты стоит 23 коп. шутфат (мясное блюдо) — 1 руб. 50 коп. Одна пара пирожков из капустных, весом 50 грамм — 77 коп.

Обеды и ужины всегда холод-

ные. Ложки поломаны, на столовах соли никогда не бывает. Кипяченой воды нет. Вилок и не бывало.

Сотрудники столовой, когда только вздумается, тогда и открывают столовую. Твердо установленного времени нет. Официантки ходят в грязных халатах.

И. И.

О РАБОЧЕМ КАФЕ

— первое января 1935 г. и этому сроку грозит опасность срыва. Нет муки, нет мяса, нет многих других продуктов. Надо

сказать, что пока ОРС нас не включит в план снабжения, мы не сможем готовить для кафе обеды.

Таким же языком взошедшего снабженца мыслит и сам начальник ОРСа т. Шиманов. Он говорит:

— Из Новосибирска нам можно получить 8 вагонов макарон. Но вот Томская дорога не дает для перевозки вагонов. Поэтому срок открытия рабочего кафе может затянуться до 20 января.

И так железнодорожные вагоны, мясо и макароны встали на пути кафе как непреодолимые трудности.

Или в ОРСе преднамеренно ссылаются на «отсутствие» продуктов с тем, чтобы прикрыть свою собственную безрукость, или же там не понимают, что такое рабочее кафе и каким образом оно должно служить. В ОРСе почему то упорно «работают» над тем, чтобы открыть столовую с горячими кушаньями и обедами, а не кафе, в прискусранте которого совершен но не обязательны видеть суп с макаронами, которые... Том

ская дорога никак не может довести до Прокопьевска. В ОРСе не желают понять, что рабочее кафе есть предприятие «легкого» типа, с очень ограниченным ассортиментом горячих блюд и очень обширным выбором всякого вида печеней, пирожков, пирожных, бутербродов и т. п. В кафе должен быть всегда хороший, вкусный чай, сливки, ароматное кофе, квас, вода.

Всего этого ждет сейчас рабочий посетитель Дворца культуры, этого ждет кружковец клуба, этого ждут многие рабочие, пришедшие отдохнуть в свой Дворец культуры.

Рабочее кафе должно быть открыто напрекор «объективным» причинам и «теоретикам» планового снабжения.

В.

О РАБОТЕ СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

Крайком партии заслушал доклад о работе Новосибирского строительного института и отметил, что до сих пор не закончено строительство учебных помещений, общежитий, которые находятся в исключительно безобразном состоянии. Питание студентов поставлено из рук вон плохо. Массово-воспитательная работа в институте, работа партийной, комсомольской и профсоюзной организаций организована неудовлетворительно.

За безобразно невнимательное отношение к делу материально-бытового и культурного обслуживания студенчества директо^{ру} Страхову крайком об явил выговор и предупредил его, если в ближайшее время не ликвидирует имеющиеся недостатки в институте, крайком вынужден будет поставить вопрос о привлечении его к более суровой ответственности.

Кроме того, крайком обязал наряду с дальнейшими мерами улучшения учебной работы в институте, повышения дисциплины особое внимание уделять оздоровлению положения с материально-бытовым и культурным обслуживанием студенчества и преподавательского состава.

Ойротский обком, горкомы и райкомы ВКП(б) крайком обязали немедленно проверить постановку партийно-массовой работы, дела материально-бытового и культурного обслуживания студенчества во втузах и техникумах.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ШКОЛЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Школа иностранных языков при горОНО работает официально с 20 ноября. Но до сих пор ей не создали сносных условий работы.

Школе иноязыков отвели помещение в ФЗС № 2, чрезвычайно отдаленное от центра города. Для того, чтобы как-нибудь смягчить этот недостаток от дальние группы школы занимаются в четырех разных местах. Но педагог один. В результате очень много времени затрачивается на передвижение от одного пункта занятий к другому. Не трудно таким образом объяснить и причины текучести учащихся школы. Но самое главное, что мешает развиваться школе — это безразличие многих общественных организаций к изучению языков. Основной кадр посетителей — домохозяйки.

Горпрофсовет молчит, молчат, и прочие профсоюзные организации, как будто их это не касается. Когда мы хотели обратить внимание т. Масникова — профорга рудоуправления на статью в «Правде» об изучении языков, он ответил:

— Мало ли чего они хотят! Нужно немедленно дать школе помещение в центре города (в кино им. Эйхе или дворце культуры) и больше уделять внимания ее работе, ибо «знали иностранных языков — не роскошь, а необходимость».

Гехт.

НА З-М МОСКОВСКОМ ОБЛАСТИНОМ СЪЕЗДЕ СОВЕТ В ДОКЛАД ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР ТОВ. В. В. КУИБЫШЕВА

Встреченный бурными аплодисментами, перешедшими в овацию, с докладом правительства ССР 7 января выступил заместитель председателя Совнаркома ССР тов. В. В. Куйбышев.

Тов. Куйбышев говорит о пе-чальном событии, которое пережила так недавно вся страна. Подые убийцы вырвали лучшего сына родины, лучшего члена партии, первого ученика Сталина — товарища Ильина. В этом гнусном акте выразилось бешенство контрреволюции, бессилие врагов перед громадными успехами социализма в нашей стране.

В обширном докладе тов. Куйбышев обрисовал блестящие успехи социалистического строительства.

Четыре года, прошедшие от VI Съезда Советов, были годами героических побед. Социалистический сектор стал безраздельно господствующей единственно

вой командной силой в стране. В 1930 году удельный вес социалистических форм во всем народном доходе составлял 74,3 проц., а теперь составляет 96 проц.

В валовой продукции сельского хозяйства удельный вес социалистического сектора — колхозов и совхозов — составлял в 1930 г. 28,9 проц., а в 1934 г. — 83 проц.

5 января 1930 г. ЦК партии, по предложению товарища Сталина вынес исторической важности решение о темпах колективизации. А сегодня — полная и окончательная победа колхозного строя и разгром злого врага — кулачества.

Процент коллективизации в стране с 35 в 1930 г. поднялся до 74 в 1934 г.

Советский Союз идет вперед по всему фронту. А капиталистический мир? Анализ и определение состояния капиталистического хозяйства как депрессии особого рода, данные товарищем Сталиным, целиком подтвердились. Несмотря на некоторый за последние два года рост отдельных отраслей промышленности в некоторых странах, уровень промышленного производства капиталистических государств в 1934 г. составил лишь 76—78 проц. к уровню 1929 года. Производственная мощность в капиталистических странах используется на 50-52 проц. По данным Лиги наций в капиталистических государствах сейчас насчитывается 21,5 млн. безработных.

Сельское хозяйство капитализма переживает еще более острой кризис. В 1934 г. по пять основных зерновых культурам сбор урожая сократился на 5,750 млн. пудов по сравнению с 1928 г. Крестьянство беднеет и разоряется.

Выход: никаких предпосылок для перехода к подъему капитализма себе не создал!

Тов. Куйбышев говорит о внешней политике советского правительства. ССР неизменно проводит политику укрепления экономических связей с другими странами и борьбы за мир. Эта

политика подтверждается пактом о ненападении, установлением дипломатических отношений с США и Китаем, вступлением ССР в Лигу наций, переговорами о продаже КВЖД, борьбой за восточный пакт.

Но самой лучшей гарантией мира является крепнущее могущество ССР и нашей Красной армии.

Тов. Куйбышев приводит за-мечательные факты и цифры, иллюстрирующие рост этого могущества нашей родины за последние четыре года, в том числе за два года второй пятилетки. Это блестящие итоги!

Первый итог — народное хозяйство Союза задания второй пятилетки на эти два года выполнило, а по ряду важнейших отраслей перевыполнено.

Второй итог — достигнуты серьезные успехи в техническом перевооружении всех отраслей народного хозяйства.

Третий итог — промышленность широко развивается на основе освоения новой техники.

Четвертый итог — достигнут устойчивый рост сельскохозяйственной продукции.

Пятый итог — созданы кадры во всех областях социалистического строительства.

Шестой итог — выполнен план развития товарооборота, отменена карточная система на хлеб и некоторые другие продукты. Седьмой итог — мы сумели создать материальные и валютные резервы.

Восьмой итог — укрепление оборонспособности нашей страны.

Тов. Куйбышев иллюстрирует эти итоги цифрами из различных отраслей промышленности и сельского хозяйства. Затем он определяет задачи, стоящие перед нашей страной в 1935 году.

Тов. Куйбышев говорит об огромном росте материально-культурного уровня трудящихся масс. Одним из ярких доказательств этого роста является увеличение фонда заработной платы за истекшие четыре года с 13,7 до 41,6 миллиарда рублей. Огромных успехов добилось колхозное крестьянство на пути к зажиточной жизни. Неизмеримо выросла культура масс. В одних только начальных и сред-

них школах ССР обучается свыше 22 млн. человек. Это ли не завоевание пролетарской революции?

— Никаких препятствий, — говорит тов. Куйбышев, — к дальнейшему росту материально-культурного уровня масс у нас нет. Все зависит от нашего умения организовать борьбу за полное удовлетворение материальных и культурных потребностей населения.

Заканчивая свой доклад, тов. Куйбышев говорит:

— Мы работаем и боремся под руководством товарища Сталина. Под руководством товарища Сталина мы успешно выполним план второй пятилетки. (Продолжительные аплодисменты).

— Орденоносная Московская область была и будет передовым борцом за построение бесклассового социалистического общества!

Зал дружно аплодирует. Все встают. Бурная овация.

— Да здравствует товарищ Сталин!

Овация усиливается. Раздаются крики «ура».

ПО КРАЮ

• Железнодорожники Новокузнецка в подарок 7 Всесоюзному съезду советов организовали образцовый культурный поезд. Поезд состоит из семи вагонов, только что полученных с Калининского завода вагонов. Один вагон выделен под красный уголок и буфет. Весь поезд радиофицирован. Для обслуживания выделены знатные люди транспорта.

• В Сталинск прибыла бригада ЦК и Совнаркома во главе с тов. Землячкой для проверки состояния работ по погрузке на Новокузнецкое железнодорожное узле.

• Рабочие строители Сталинского завода в подарок 7 Всесоюзному съезду советов дали 85 рационализаторских предложений. Экономия этих предложений выражается в 60 тысячах рублей.

• В период избирательной кампании в крае организовано двести новых колхозов. В колхозы вступило 10 тысяч единичных хозяйств. В Ойротской области в результате производственного похода им. 7 съезда советов за три месяца организовалось 23 новых колхоза. В колхозы вступило 1500 трудящихся единичников. Процент коллективизации в области повысился на 6 проц. Всего коллективизировано 62 процента крестьянских хозяйств.

• Кемеровский мехзавод изготавливает первую мощную угле-дробилку производительностью в 400 тонн угля в час. Угле-дробилка такой мощности выпускается в Советском Союзе в первый раз. Дробилка будет установлена на шахте им. Ворошилова Прокопьевского рудника.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

17 января, в 6 часов вечера, в зале пропаганды горкома ВКП(б) назначается совещание редакторов многотиражных газет города, района и Киселевского рудника. Явка всем обязательна.

Зав. культпропом ГК ВКП(б)
А. Предтеченский

ОТ РЕДАКЦИИ
Доклад тов. Ф. П. Грядинского на 2 съезде советов Западно-Сибирского края дан в газете «Забой» 12 января в сокращенном виде по радиосхеме Запсибостра.

Ответ. редактор П. Найдич.

Театр музкомедии Дворец культуры

14-го ПЕРИКОЛА

Музкомедия в 3 д.

Клуб Ворошилова

16-го ПЕРИКОЛА

Музкомедия в 3 д.

18 утренник

ПЕРИКОЛА

Начало в 12 час. дня.

На утренние спектакли билеты должны оплачиваться на месте.

**ЗВУКОВОЕ КИНО
— ИМ ЭЙХЕ —** СЕГОДНЯ первый раз в Прокопьевске звукоговорящий фильм, получивший премию на международном кино-конкурсе.

джаз-**ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА** Е комедия

В главной роли Л. Утесов.

В фойе оркестр. Начало сеансов в 4, 6, 8, 10.

14 января в 6 часов вечера в кабинете предгорсовета назначается организационный план промышленной секции.

Явка членам секции и всем записавшимся обязательна.

ОРГОТДЕЛ.

Артели инвалидов требуются сапожники из инвалидов, Щетинкина, № 21.

Коммунальным отделом

организовано

круглогодичное дежурство по ремонту электроосвещения и приему заявок на ремонт водопровода. Телефон № 1-49228.

Для организаций и частных лиц вызов дежурного электрика должен оплачиваться на месте.